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Az élőhelypreferencia és állománysűrűség adatok becslése, meghatározása 

mindenképpen egy fontos feladat, hiszen egyes fajok állományának kezeléséhez létfontosságú 

adatok lehetnek. A vörös róka és az eurázsiai borz esetében is fontos és aktuális ezen ismeretek 

bővítése, hiszen kevés hazai ismeretanyag foglalkozik ezekkel a fajokkal. Hazánkban a vörös 

róka populáció gyarapodása valószínűleg annak is köszönhető, hogy a faj kezelésének 

lehetőségei a szabályozások miatt beszűkültek, illetve a veszettség elleni immunizálásukkal is 

összefüggésben lehet. A vörös róka, mely nem ritka vendég a lakott területeken sem, 

táplálkozásával komoly gazdasági károk okozására képes, állományának alacsony szinten 

tartása nemcsak a vadgazdálkodásnak, de a természetvédelemnek is érdeke. Az eurázsiai borz 

olyan élőhelyeken jelenik meg, mely eddig a fajra nem volt jellemző, állománya szintén 

növekedést mutat, nagy populáció sűrűség mellet, a faj képes károkat okozni a 

mezőgazdálkodásban, emellett egyes védett fajokra is veszélyt jelenthet.  

Célomként tűztem ki, hogy a két faj élőhelyhasználatával és kotoréksűrűségével 

kapcsolatos tudásanyagot bővítsem, hiszen hazai vonatkozásban kevés szakirodalom 

foglalkozik ezekkel a témákkal. 

A vizsgálat során egy több mint kétezer hektáros, dombvidéki élőhelyen vizsgáltam a 

róka és a borz kotoréksűrűségét és élőhelypreferenciáját kotorékok elhelyezkedése alapján. A 

rugalmas sávos becslést kétszer hajtottam végre, egy-egy egymást követő évben, hogy a két év 

különbségét is vizsgáljam. A vizsgálati területet két fő élőhelykategóriára osztottam (fedett, 

nyílt), majd ez alapján számoltam preferenciát kotorék elhelyezkedés szempontjából. 

Mindkét faj esetében a fedett élőhelykategóriában nagyobb volt a becsült sűrűség, mely 

a kotorékok koncentrálódását feltételezi ezeken az élőhelyeken. Eredményeim rámutattak a 

borz esetében mindkét évben, hogy a meghatározott élőhelykategóriák alapján, kotorék 

helyválasztásában válogat. Szignifikáns kedveltség volt kimutatható a fedett élőhelyek 

irányába. A róka válogatása nem volt kimutatható az élőhelykategóriák alapján, illetve a két faj 

élőhelytípusonkénti kotorék eloszlásbában sem volt szignifikáns különbség egyik vizsgálati 

évet illetőleg sem. 


